

МОСКОВСКИЙ
КОМСОМОЛЕЦ

ЛЮБИМЫЙ ТЕАТР



Вчера в филиале Московского ордена Ленина и Трудового Красного Знамени Художественного Академического театра Союза ССР имени М. Горького состоялась встреча комсомольского актива столицы с творческим коллективом театра-юбилара.

Вечер открыл народный артист РСФСР лауреат Сталинской премии В. О. Топорков.

— Переступая полувековой порог, — сказал он, — мы не боимся собраться, так как черпаем силы из источника молодости, у наших комсомольцев, у нашей советской молодежи.

Силами ведущих артистов театра участникам встреча была показана спектакль «Платон Кречет».

После спектакля, тепло принятого зрителем, на сцену поднялся секретарь Дзержинского РК ВЛКСМ тов. Орфанянц. От имени молодежи своего района он горячо поздравил юбиляров.

От имени молодежи Советского района выступила секретарь РК ВЛКСМ тов. Карабетянц. Горячо поздравив коллектив театра, она вручила юбилярам подарок от комсомольцев и молодежи района.

От имени студентов Государственного института театрального искусства им. Дуняевского с поздравлением выступила студентка института М. Седова.

Юбилярам были вручены приветственные адреса от комсомольцев и молодежи Москворецкого и Кировского районов столицы.

С ответным словом выступила режиссер театра заслуженный деятель искусств лауреат Сталинской премии Н. М. Горькова.

Вечер прошел в теплой, дружеской обстановке.

НА СНИМКЕ: актеры МХАТ, исполняющие ведущие роли в пьесе А. Корнейчука «Платон Кречет», беседуют с комсомольцами-активистами столицы. Слева направо: студентка философского факультета МГУ Лариса Александровна, студент 2-го курса Московского механического техникума Аркадий Соколов, Инна Козловская — студентка 4-го курса 1-го медицинского института, Екатерина Зударева — студентка Московского института тонкой химической технологии, народный артист РСФСР лауреат Сталинской премии В. О. Топорков (Берест), народная артистка РСФСР А. О. Степанова (Ляля), инструктор Кировского РК ВЛКСМ Василий Маренко, студентка Полиграфического института Лидия Мелихова — народный артист РСФСР лауреат Сталинской премии М. П. Болдуман (Платон Кречет).

Фото В. ГРАЧЕВА.

МОСКОВСКИЙ БОЛЬШЕВИК

г. Москва 2 3 ОКТ. 1948

Подарки Московскому
Художественному театру

Коллектив Московского Художественного академического театра получает в эти дни большое количество подарков от общественных организаций, рабочих предприятий, учреждений и отдельных лиц. В этих подарках находят отражение любовь и глубокое уважение, какиенискал лучший театр страны у советского народа.

Учащиеся ремесленных училищ столицы преподнесли Художественному театру в дар небольшую, превосходно выполненную скульптурную фигуру В. И. Ленина, инкрустированный портрет И. В. Сталина, филигранно отделанный чернильный прибор, представляющий модель Кремля.

Художественный театр получил в подарок от тульских оружейников ружье-дуэльровку и искусно отделанный самовар. Горняки Подмосквового угольного бассейна подарили мхатовцам почетную шахтерскую лампу.

Советские писатели преподнесли коллективу театра обширную библиотеку, составленную из советских художественных произведений. Каждая книга снабжена автографом.

МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА

Отдел газетных вырезов

Чистопрудный бул., 2. Телефон 00

Вырезка из газеты ТРУД

от 2 7 ОКТ. 1948.

Москва

Газета №

ПОДАРОК
МХАТу

КАТЯКОВ, 26 октября. (Морп. «Труда»). Скульптор фабрики художественной скульптуры Э. Я. Соколовская вылепила из гипса бюст К. С. Станиславского в роли Отелло, которую он выдвинул в святиках Общества искусства и литературы в Москве. Работники искусства города направили скульптуру в подарок коллективу МХАТ в связи с 50-летием театра.

ПОДАРКИ МХАТу

Коллектив Московского Художественного Академического театра получает в эти дни большое количество подарков от общественных организаций, рабочих предприятий, учреждений и отдельных лиц. В этих подарках находят отражение любовь и глубокое уважение, какиенискал лучший театр страны у советского народа.

Учащиеся ремесленных училищ столицы преподнесли Художественному театру в дар небольшую, превосходно выполненную скульптурную фигуру В. И. Ленина, инкрустированный портрет И. В. Сталина, филигранно отделанный чернильный прибор, представляющий модель Кремля.

Художественный театр получил в подарок от тульских оружейников ружье-дуэльровку и искусно отделанный самовар. Горняки Подмосквового угольного бассейна подарили мхатовцам почетную шахтерскую лампу.

Советские писатели преподнесли коллективу театра обширную библиотеку, составленную из советских художественных произведений. Каждая книга снабжена автографом. Писательница Л. Сефулашвили сделала такую надпись: «Самому замечательному театру в России, полвека горящему святыню творческой человеческой мысли». Автограф В. Инбер гласит «Большой из нас, писателей, почти все составным, если сумеет вызвать такие мысли и чувства у своих читателей какие вызывает МХАТ у своих зрителей». Автор книги «50 лет в строю», генерал лейтенант А. Игнатьев, передавая свою прощание театру, сопроводил его такими словами: «От ровесника по службе Родине».

Свои книги с автографами преподнесли К. Сивинская, А. Корнейчук, Л. Дюбов, В. Васильевская, С. Уткатов, С. Маршак, А. Твардовский, А. Барнаева, А. Безыменский, П. Вернигора, М. Аштер, А. Шаров и многие другие.

На столах в помещении юбилейной выставки МХАТа — множество приветственных адресов и альбомов. Они богато оформлены в кожаных, лакированных и шелковых папках и переплетках. Адреса получены от Высшего военно-морского училища имени М. В. Фрунзе, Ярославского пилотного авиационного, Орехово-Зуевского заводов «Барболет», работников погосты Тулы и др.

В ГОСТЯХ У СТУДЕНТОВ

На входе в Государственном институте кинематографии состоялся вечер студенческого творческого клуба, посвященный славному юбилею Московского Художественного театра им. Горького.

С интересом докладом о творческом пути МХАТа выступил преподаватель истории русского театра Л. Фрадкин.

Перед студентами выступили также писатель Л. Никитин, лауреаты Сталинской премии артисты МХАТа Н. Боголюбов, И. Дорожия.

На входе присутствовали сын и дочь Константина Сергеевича Станиславского — Игорь Константинович и Кира Константиновна Алексеевы.

После торжественной части присутствующие просмотрели на экране фрагменты из фильмов «Великий гражданин», «Последняя ночь», «Мастера сцены МХАТ», «Юбилей» и др., в которых главные роли сыграны артистами Московского Художественного театров.